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Xpnuatodotnon

To ap oV ekAlOEVUTIKO UALKO €XEL avarmtuxBOel ota mAaiola
Tou ekmtaltdeuTIKOU £pyou tou SLdaokovta.

To €pyo «Avolkta Akadnuaika Mabnuoata oto
AplototeAelo Mavemotnuo Osocalovikne» €Xel

XpPNHATodoTNOEL HOVO TNV avadlapopdwan Tou
EKTIOLOEUTLKOU UALKOU.

To €pyo vAoToleital oto nmAaiclo tou Emiyelpnotokou
Mpoypappoatoc «Eknaidevon kot Ata Biou MaBnon» Kkal
ocuyxpnuotodoteital ano tnv Evpwnaikni Evwon
(Evpwraiko Kowwviko Tapelo) ko amo eBvikoug mopouc.
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Meplexopeva evotnToC

YroAoyLopocg nopoxwv amoyxetevonc 3
OLKLOMWV (TTolVvToppOikoU Kol XWPLOTLKOU
SLKTUOU).

2XEOLOOOC KOL UTTOAOYLOMOC TWV OyWYWV
LETAPOPOAC TWV AULLATWV OO TOUC
OlKLOOUC otnv EEA.
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2KOTIOL EVOTNTOC

* Hekpabnon oxedlaopou eEwteptkol SIKTUOU
QTTOYXETEVONC KOl CUVOEONC OLKLOUWYV e EEA
(Eykataotaon Eneéepyaoioc Avpatwy).
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I"svikn opilovrioypaia mepioxn

O01KO OIKTUO
Biopnxa w‘i

[MoTapu 6“5




Ekdpwvnon

7

X Kata tov oxyedloouo Kot urtoAoyLtouo tTwv
ATTAULTOUUEVWV EPYWV NTTOXETEVUONC TOU VEOU
otktouoU C Sa yivel tautoypova rpoBAeywn
EKOUYXPOVIOUOU TWV EYKATAOTACEWYV QTTOXETEUONC
TWV TTAPAKEIUEVWV KWUOTTOAEwWV A kat B kadwc kal
tn¢ Bounyaviac J.

\/

o lpoBAeretal ta Avuato Twv KWUOTTOAEWV A Kol
B, ol ortoiec SLUETOUV YWPLOTIKO oUOTNUO
QTTOYETEUONC, TOU VEOU OLKLoUoU € kabwc Katl Tn¢
Biounyavioc J va kaSapilovtol o€ pio kown
gykaraotaon eneéepyaoiac Avuatwv.
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2ToIxEia TTANBUCOU Kal KaTavaAwong vepou

Acdopéva (1/2)

OI1KIouOgG A B C
2NUEPIVOG TTANBUOP GG 20.000 10.000 -
MANBucuOC oxedlaouou - - 2.070
2UVTEAEOTNG aug¢nong TTAnBucuou 0.8 1.5 -

Eid. katavdAwaon vepou (A/kaT.ny.) 180 200 300
MuKvOTNTA KATOIKWV (KAT./EKT.) 250 180 160
2UVOANIKEG  EI0POEG  UTTOYEiWV  UdATWV | 6 10 -
(AMOA)

AIGKUPAVOEIC TWV TTAPOXWY AUPATWY KaTa TNV dIdpKeIa piag nuépag (%0Qnu)

XpoOvog 0-2 2-4 4-6 6-8 8-10 10-12 12-14 14-16 16-18 18-20 20-22 22-24

A 2 2 6 7 5 2 a 4 2 3 6 3

-
B 2 3 4 4 6 3 @ 7 3 3 5 2
2 3 2 @ 4 4 3 6 1 2 9 3
N
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Acdopéva (2/2)

* Blopnyxavia
— Aeukavtrnpto rapaywync 25 t/nu.
— Ot wpec epyaaoiac eivat 14: 6rtu - 8uu

— [MpoBAenetal n kataokeun deéauevnc eélcwaonc tng mapoxnc
Twv Blounxavikwv arroBANTwv Twv OLOYETEVUOUEVWVY OTOV
KEVTPLKO aywyo.

* ATMOOEKTNG

— Ermutpenetal n Stadeon Avuatwy otov armodEKTN UE
apaiwon>1:6
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MeBodoAoyia: 1. Mapoyec

* [0 TOUC OLKLOMOUC TToU €XEL EMAUOEL TO ECWTEPLKO

diktuvo amoxetevonc (6w owkiopocg C)
— XpnotpomotoUVToL 0L CUVOALKEC TTAPOXEC AUUATWY ENPAC
neplodou, Q, kot meplodou Bpoxwv, Qg OTaV MPOKELTAL YL
TLAVTOPPOIKO cuoTnua amoxetevonc (owiopog C)

e [La TOUC OLKLOMOUC Ttou Sivovtal SnuoypadLkd oToLxeLa
(mMANBuopocg, ouvteAeoTtnc avénong, TTUKVOTNTA) Kol
€LOLKN KaTAVaAWGN VEPOU, 0,5,

— YmoAoyiletal n LEYLOTN wploia Ttapoxn TNE NUEPOC MEYLOTNG
KOTAVAAWONC yLot XwPLOTKO Oiktuo (otk. A, B):

ey _ f pa)p.yeyf. . p’w.ﬂgy.Qz)do. ) E
opH 24-3600

+ qglGF
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MeOBodoAoyia: 2. AlacTaGLOAOYNON OYWYWV

AEAOMENA
— MNapoxn Q
— EmBupntocg Adyoc mAnpwong
y/D
— KAion §(%o)
— ZuvteAeotnc Manning oAKNG
n\npwong, n,

ZHTOYMENA
— Awapetpoc D

.  Nouoypapnua & y/D
> a/a,
Il. vwoto Q 2 Q,
I. (13.6) & Q, >D
/3 3/8
D — 4> .n, - Q,

1/2
TS
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MeBodoAoyia: 3. EAsyxog SLATOUAC

. D,5>|Q, = ;

Vo=

7Z"D8/3'81/2 1 (DJZ/BSM2
4°'% . n, N,

* Q/Q, 2 y/D (1°¢ €Aeyxog), V/V, 2> 2°¢ éAey)og
(MEyloTNG Ko EAAXLOTNC TAXUTNTAC PONC)

Yépeloelg — Anoxeteloelg — ApSevoelg
Tuua MoATikwv Mnxavikwy
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BaBuoc mAnpwonc

* Extiudrtor To UnKog tov
aywyov amoyétevong (L),
Kol 1 KAion tov (S), oo
Vv optlovTtioypapia

* Avaloyo pE TO GVGTNUO
ATTOYETEVOTG TOV OIKIGUOV,
EKTILATUL O EXLTPETOUEVOC
Babuog mAnpwong (y/D,
H/H.. ) Tov aywyov Pdon
TV EAAnvikov
KOVOVIGLLOV.

* Ayoyol opupplov Kot
novtoppoikoi /0%

* Aymyol akaOaptov
— @<40 cm 50%
— 40<d<60 cm 60%
— @260 cm 70%
— AMeg owatones /0%

Yépeloelg — Anoxeteloelg — ApSevoelg
Tuua MoATikwv Mnxavikwy
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Nopoypadpnua mAnpwonc cwAnvwy yia
netaBAnto cuvteAeotn Manning, n,

Q/Q0=0,48 A

R

Nakekop. ypapuég Tipéc yia oteBepdn |0 7
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Opla TayvTnTwyv

o 'EAeyy0¢ HEYIOTNG EMTPETOUEVIS TAYVTNTOS
— AVWTOTEC ETIITPETTOUEVEC TOXUTNTEC PO C
o JwAnvec aro okupodeua 3,5 m/sec
o JwAnvec autavtototuévrou 4,0 m/sec
* Apytdonupttikol cwAnvec 5,0 m/sec
* Quyokevtpikol cwANVec amo onAlougvo okupodeua 6,0 m/sec

o 'EAeyy0¢ eAGLOTNG EMTPETOUEVNS TAYVTNTOS
— T 70 1/10 TS mapoS OMKNS TANPOGNS TOV
ayoyov (Q/Q,=0,1), n taydtnra porg va sivar
TOVAGYL6TOV V) ) oy, = 0,3 M/sEC

Y&peloelg — Amoxeteloelg — ApSeloeLg 16
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EAQXLOTEC ETUTPENMOUEVEC OLOATOUEC

(Ma va unv @pacouv ol aywyoi atrd diapopa eupey£ON UAIKA
TTOU CUMTTOPaCUpPOVTal JE Ta AUhaTa)

Aywyoi Avpatwyv (X.Z.) @20 cm

Aywyoi opBpiwv (X.Z.) @25 cm

Mavtoppoikoi aywyoi @25 cm

Yépeloelg — Anoxeteloelg — ApSevoelg

Tuua MoATikwv Mnxavikwy



1) APILTOTEAEIO ANOIKTA
’"“B‘";*f?““ [MANEMIXTHMIO AKAAHMAIKA .L', k.
i OEXXLAAONIKHI MAGOHMATA

ZXEOLAOUOC KOl UTTOAOYIOUOC TWV
oY WY WV UETAPOPAC TWV AUUXTWYV
otnv EEN

(YrtoAoylopocg e€wteptkou diktuou
QTITOYETEVONC)

EK|I‘1AIAEYZ}:1 KAl MIA élov MAGHZH - EZ I'IA
4 on .

@O0




/
| / / 50 y 80
OpidovTioypagia | | // / y &
TWV AYyWYWV JETOPOPAG Ly S/ /8

(rapdAAnAa o1 0500¢) o

- / v/ ‘e

Y/, VA
C-EEA: Aywyog 1.1 4//
= 6,7,3vuuvoc: %

-
W
Eyxatdgrtaon

I/ L/ ,

<37 gneEepyaciac

/1 Avudtadv

"'/f | '!"

3 cunyavid, J
|

-

¥XA._ 1 :50.000

19




Eopapuoyn

YrtoAoylopog tou deutepevovtoc aywyou (1.2)
oUVOEONC TOU YWPLOTLKOU OLKTUOU TOU OLKLoMOU A pE
Tov npwtevovta (1: B-EEA)

YrtoAoylopoc tou deutepevovtog aywyou (1.1)
ouvdeoNC TOU AVTOPPOikou HLKTUOU Tou oKLopoU C
e Tov ipwTevovta (1: B-EEA)

YrtoAoylopoc¢ Tou mpwtevovia aywyou (1) cuvdeonc
TOU YWPLOTLKOU SLKTUOU TOU OLKLopoU B pe tnv EEA

Yépeloelg — Anoxeteloelg — ApSevoelg 20
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YrroAoytiouoc tov aywyou 1.2 (owk. A)

o Iopoyn Aoudtwv ywpioTikov OIKTOOV:

. HEY -

pa)p./w;/. P ql)éo. 'EA
24-3600

*  Mellovtikog mAnBvoudc oikiouov A (ce 50 ypdvia):

E ,=20000 (1 + 0,8/100)°° = 29800 Kar.
 1=0,90 xou prrer- =15
Peop sy = 8% 24hrs = 1,92

— and TIC «ALUKVUAVOELS TOV TOPOYDOV AVUATMOV» TOL O1vOVTal 6TV EKPMVNGT TS AGKNONG, MG
A0 . A - JUEY. - uey. — 0, .
TOGOGTO /OQ’W & WG YVOGTOV Qa)p..,uey - pwp.,uey. Q}y,u,u r= pa)p.,uey. - Qa)p.,uey. /Q}y,u,u = /OQ}W

ey, _
wp.usy. f

+ qglO' F

*  Ymoloyiopnog TOV E16POAYV 6T0 OikTLO aKaOApTOV (PA. 0KOLOVOOVS TIVUKES):
— éxtaon okiopov, F = E/e=20000/250 = 80 ekt

— perdovtikn mokvotnta tAnbuouov & = E, /F = 29800/80 = 372,5 kot/ekt

— HEGOG GLVTEAEGTNG amoppong W, = 0,8 yia worvr| 66unon

— (,,, = 1,2 It/sec/exr.

Yépeloelg — Anoxeteloelg — ApSevoelg 21
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[livakag 2. TIuéC TOU GUVTEAEDTH ATTOPPONS W,

Mo 100 o Opol 6duno MukvoTnTa
PPN HNons P Hnons KaToiknong, € l'IJm
evika Eidika KAT/EKT
MoAU Mepioxég 4 6popol kal avw, > 700 1,0
TTUKVA KATOIKIOG Kal oUOTNUO OUVEXEG 600-700 0,95
EUTTOpIOU 500-600 0,90
M UKVI"] Mepioxég 3 6pool Kal dvw, 400-500 0,85
KOTOIKIAG Kal OUOTNHO OUVEXES 350-400 0,80
gUTTOPIoU 3 6pooI Kal avw,
ouaTnua TTavTaxooev
eAeUBepO
MéTpIG Mepioxég 2 6pogol, auoTnua 300-350 0,70
KATOIKIOG Kal OUVEXEG 250-300 0,60
EUTTOpPIOU 3 6pogol, cuoTnua 200-250 0,50
Mepioxég TTavTaxotev
KATOIKIOG eAeUBepPO
Mepioxég 2 6pool, cuoTNUa
KATOIKIOG Kal TTavTaxoev
gUTTOpPIOU eAeUBepO
Apaid Meploxég 2 6pogol, ouoTnua 100-150 0,35
KATOIKIOG TTavTaxobev eAeuBepo 50-100 0,30
MoAU Mikpoi oikiopoi | E€oxikd oTritia 20-50 0,20 (AyyAIkn Kkai
apaid <20 0.1 AUEpPIKGVIKN
AKATOIKNTES TTEPIOXEG 0-0,15 BiBAioypagpia)

=2 Y&peloelg — Aroxeteloelg — ApSeloEeLg
APICTOTEAEIO 2 2
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ELOPOEC UMTOYELWV KoL OB pLwv

vdatwv (Fepuavia)

Méoocg

CUVTEAEGTNG 0,15 | 0,30 | 0,50 | 0,60 | 0,70 | 0,80 | 0,90 | 1,00
amoppong v/

Ewspoég 025|040 | 075 | 09 | 1,05 | 1,20 | 1,35 | 1,50
oc It/sec/ekr.

Y&peloelg — Amoxeteloelg — ApSeloeLg

Tuua MoATikwv Mnxavikwy
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YrtoAoyiouoc tov aywyou 1.2 v

*  AvTiKoO16TOVTOG OAEC TIC TIUEC, EYOVLLE:

. I HEY .
MU HEY . __ pwp-ﬂey- P qUéO- EA

opu 24-3600

+q,.F=

Qs _ 0’91,92-1,5'180|t/1car./77y. . 29800k .

K +1,2It/sec/ ekt -80sxt =
PR 24-3600sec/ .

Q, =Q™ " =260lt/sec

@ P. UEY .

Yépeloelg — Anoxeteloelg — ApSevoelg 24
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AlaotaoioAoynon tou aywyou 1.2 o)

Asutepevwv aywyoc 1.2: Qpearnia 8, 9, 4
Mnkoc aywyouU L=1500 m (amo oplovtioypadia)
KAion mrudueva S=(43-39)/1500= 2,66%o (oo oplovtioypadia)
Mapoxn Q=260 It/sec
Emitpenopevoc fadpoc nAnpwong 60% yua 40<D<60cm
y/D=0,6 2 Q/Q,=0,66 2 Q,=(260/0,66)=394 It/sec
D=670mm 2> ExkA&yw Statopur @70 cm Ao OMALOUEVO
oKUpOOeua
Q, = 444 It/sec, V,=1,15 m/sec = Q/Q,=(260/444)=0,59
y/D =0,55<0,70 (O.K.) & V/VO=1,05
* EAeyXOC HEYLOTNG ETUTPETOUEVNC TOXVTNTOC
— V=1,05%1,15=1,21 <V .. = 3,5 m/sec (orA.ckupodepa)
e EAeyxoc eAaxloTNC EMUTPEMOUEVNC TAXUTNTOC
@) - Q/Q,=0,1>> V/V,=0,65 > V=0,65*1,15=0,75 > V., . =0,3 m/sec

Yépeloelg — Anoxeteloelg — ApSevoelg 25
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Nopoypadpnua mAnpwonc cwAnvwy yia
netaBAnto cuvteAeotn Manning, n,
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OpilovTioypa@ia
TWV AyWYWV METAPOPAG

(TrapAdAAnAa oTic 0d0UG)

KA. 1 :50.000
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Ymoiovicuoc tov aywyov 1.1 (oikx. C

* O aywyog 1.1 tou maipvel Ta AVpata Kot ta opBpla amno
TOV OWKLOMO C, TTOU £XEL MOVTOPPOIKO OLKTUO, yLa vaL Ta
LETOPEPEL OTOV Aywyo (pHovo akabaptwyv) 1,
armoteAeital amo 2 TUNpaTa:

— Tov mavtoppoiko aywyo LeTasl twv ppeatiwv 6 kal 7, Ko
— Tov aywyo Aupatwv petofl Twy ppeatiwv 7 Kat 3

* 210 ppeATLO 7 UTIAPXEL UTIEPXELALOTAC, O OTIOLOG
Slaxwpllel Eva TOCOOTO TWV APALWHEVWY AUMATWY, TO
orola KateuBUVEL 0TOV KOVTIVO amtodeKTn (MapamoTapoc
H), evw ta utoAouta AUpatat cuveXL{ouv 0To EEWTEPLKO

~ diktuo amoyetevong (aywyog 1).

Yépeloelg — Anoxeteloelg — ApSevoelg 28
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Ymoiovicuoc tov aywyov 1.1 (oikx. C

* O aywyog Hetay twv dppeatiwv 6 (€€0do¢ amo tov
olklopo C) kat 7 (rmpLv Tnv umepxeilion)
SdlaotacloAoyeital yLa TNV mopoxn AUHATWY Tou
owklopou C tng meplodou Bpoxwv Qg, WG MAVTOPPOIKOG.

* O aywyoc petallL twv dppeatiwv 7 (umepxeillon) kot 3
(oupBoAn pe tov aywyo 1), Sltactacloloyeitol ya tnv
nopoxn AvpATwyv TG Enpac meplodovu,
rnoAAamAaoLa{lOpEVN LLE TOV AOYO TNC aPALWaONC IOV
artattet o anodektng (1:n), dnA. (1+n)Qg, WG aywyog
oKoLlOAapTwv.

Yépeloelg — Anoxeteloelg — ApSevoelg 29
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Napoyxec meptodov Bpoxwy -

Yniepyeilion
®pedTio 6 0_{209

Aywyog 1.1 @ Aywyog 1 @
Qg Q. =(1+n)Qg

pedanio 7| | Ppeartio 3

Apaiwon Avuatwv 1:n

Y&peloelg — Amoxeteloelg — ApSeloeLg 30
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Yrolovicuoc tov aywyov 1.1 .6-1

>mueio € &yyov ®p.7 (TPLv 0O TOV VAEPYELMGTN)

e XvvoMKN Tapoyn Avpdtov tepiddov Bpoydv (owk. C):
Q=492 It/sec

* XvvoMkn mapoyn Awpdtov Enpdc tepidoov (oik. C):
Q:=25,64 It/sec

e Mnkog aymyod L = 1250 m

« KAion moOuéva: S = (60-48)/1250 = 9,6%o

* Emupenouevog Pabuog mAnpmonc yio aymyovc ouPpimv Kot
mavtoppoikwv 70%

* yID=0,7 2 Qy/Qy=0,81 > Q,=492/0,81 = 607 lt/sec

* D=0,619m => &#650mm

Yépeloelg — Anoxeteloelg — ApSevoelg 31
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Ymoloyicuoc tov aywyov 1.1 L6-1

* ExAéym otatoun @65 CM amd oTAIGUEVO GKUPOOEUQ
* H véa mapoyn minpwong etvar Q, =692 It/sec & V,=2,08 m/sec
* Qy/Qo=492/692 =0,71 - y/D=0,62 < 0,70 (O.K.) & VIV;,=1,07
* 'EA&yY0C UEYIGTNG EMITPETOUEVIC TOYVTNTOS
— V=1,07*2,08 = 2,22 m/sec <V

wey.cn. = 3»0 M/SEC (0mA.cKVP03.)

* 'EAeyy0¢ EAMIYIGTNG EMTPETOUEVNC TOYVTNTOGC

— Q/Q,=0,1 > V/V,=0,65 > V=0,65*2,08=1,35m/sec>V,, =0,3
m/sec

e 'EAeyyoc eAy16TNC EXITPETOUEVNC TOYVTNTOC ENPAC TEPLOOOV

— Q§/QO: 25,64/692= 0,037 - V/V,~ 0,45 - V=0,45*2,08 = 0,94 m/sec >
V. .=0,3m/sec

EM.ETT
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Yroioyvicuoc tov aywyov 1.1 .7-3

* JUudwva LLE TNV AoKnon ntpenetatl N 6tabeon Avpatwy
oToV aMOOEKTN HUE apaiwon=1:6

* O aywyoc petaéy twv ppeatiwv 7 (umtepxeilion) kat 3
(cupBoAN e tov aywyo 1) dtaotacloloyeital, WS aywyog
okaBaptwyv, yla tnv napoxn AVpATwy tne Enpac meplodovu,
rntoAAatAaolalOpevVn LLE TOV AOYO TNC apaiwaong o ATTALTEL O
amodektng (1:n), 6nA. Q= (1+n)Qg

* O aywyoc amno to ppeatio 7 (vmtepxeillon) mpoc Tov amodEKTN
SdlaotaoloAoyeital, we aywyoc opBpiwy, yia ta urtoAoLna
AUpota armo tnyv tepiodo Bpoxwv, ONA.

Q, = Q-Q,
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YmoAloyiouog tov aymyov axolapTwy
(Ao TNV VIEPYEILIGH (VS TOV KEVIPIKO AY(0YO0)

DpeaTio grhéyyov 3 Aedouévo Aoknonc: Apaiwon
/ Auuarwyv orov ammodékTn > 1:6

KAion moOuéva aywyov J = 9,6%0
[Mapoyn Awpdtov (Enpdg teprodov): Q- =7*25,64 =179,48 It/sec
Emtpenduevn nanpwon aymyod akobdptov 60%

y/D =0,6 2 Q/Q, = 0,66 > Q,=179,48/0,66 = 272 It/sec
D=458mm - ExAéyo oratour @50 cm (omA. okvpOdENQ.)

Q, = 344 It/sec, V, =1,75 m/sec > Q/Q,=179,48/344 = 0,52 >
y/D ~ 0,52 < 0,60 (0.K.) & VIV, ~1,02

Eheyyoc V,,=1,02*1,75 =1,78 m/sec <V
‘Edeyyog V,, = 0,65*1,75=1,14 m/sec >V

wey.en—3»0 M/SEC
= 0,3 m/sec

EMN.ET.
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]
Y T0A0Y16UO0C TOV AYWYOV OUPPI®mI:
\

(070 THY VIEPYEIALIGH (OGS TOV ATOOEKTIY, "o J

e KAiion moOuéva J = 3,3%o
* Topoxn ouPpiwv Q, = Qp— Q- =492-179,48 =312,5 It/sec
* Emtpenduevn nAnpwon aywyod ouPpicv 70%

« y/D=0,7-2 Q/Q,=0,81 > Q,=312,5/0,81 = 386 It/sec

* D=638mm =2 Ex)Aéyom dwatopr @65 cm amd orAcuévo
GKLPOOELL

« Q=405 It/sec, V,=1,22 m/sec - Q/Q, = 312,5/405 = 0,77
- VIV, =1,08

* Eleyyog V., =1,08%1,22 = 1,32 m/sec <V
* 'EAeyyoc V,, = 0,65*1,22 = 0,79 m/sec >V

wey.en. = i M/SeC
= 0,3 m/sec

EMN.ETT
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Ymolovicuog tov npwreiovra aywyov (1)

* O aywyoc 1 éekwvael arno tov owKLopo B (ro
OLTTIOLAKPUGOHEVOC arto TNV EEA kat og YnAotepo v opeTpo)

* 210 ppeatio 3 CUUBAAEL O OYWYOC AUMATWVY TOU OWKIGHOU C

— H ditaotaotoAoynon tou tunuatoc 3-4 Sa yivel ue tnv
JTPOOUNKN QUTWYV TWV OLKLAKWVY AUUXTWV.

* 210 PppedTio 4 cUUPBAAEL O AYWYOC AUHATWYV TOU OLKLGHOU A
KOlL 0 ayWYO¢ Twv anofAntwv tng Bropnxaviog J

— H dltaotaotoAoynon tou teAeutaiov TUNUATOC TOU
KevtplkoU aywyou 1 (@pp.4-5) Sa yivel ue tnv
JTPOOUNKN TWV OLKIOKWV AUUATWY TOU A Kol TwV
Blounyavikwv armoBANTwv tou Asukavtnpiouv.
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YmoAo0y1010S TOV TPWTEVOVTA AYwYov (1)

(Tov EEMTEPIKODV OIKTVOV ATTOYETEVGHS — OIK. B)

T UEY .

o Hoapoyij ivpdrwv: |omue. — ¢ Popus. P Dosp.

opner. =1 24-3600

*  Mellovtikog minBvoudc oikiouod B (og 50 ypovia):
E; = 10000 (1 + 1,5/100)*° = 21052 kar.

“+q,.F

« £=0,90

o phpHEY. = 1,5

*  Pupusy= 8% 24hrs = 1,92 and Tig «AKVUAVEELS TV TAPOXDY ADUATOV» TTOV
dtvovtat otV ekemvnomn e Aoknong, wg m1ocsootd %Q & o yvootov Q
= pwp.ﬂgy. Qﬂu-uey- — pa)p.,uey. = pr'#gy. /Qnﬂ-#e% = %QW-

*  YRoAOYIGUOG TOV ELGPOADYV 6TO OiKTVO aKaOapTOV (PA. akdOlovOBovg Tivakeg):

— éxtaon okiopov, F = E/e = 10000/180 = 55,55 ekt

— ueAdovtikn mokvotnto TAnbvcuot €= 21052/55,55 = 378,97 kat/ekt

— HEGOG GLVTEAEGTNG amoppon§ W, = 0,8 yia mwokvr| 66unon

- q,,= 1,2 It/sec/ekr.

wp..UEY
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[livakag 2. TIuéC TOU GUVTEAEDTH ATTOPPONS W,

Mopor) d6uno Opol 66uno MukvoTnTa
pen HNons P HAoNG KaToiknong, € W
evika Eidika KAT/EKT
MoAU Mepioxég 4 6popol kal avw, > 700 1,0
TTUKVA KATOIKIOG Kal oUOTNUO OUVEXEG 600-700 0,95
EUTTOpIOU 500-600 0,90
Mukvr) | Meproxes 3 6pogol kal avw, 400-500 0,85
KOTOIKIAG Kal OUOTNHO OUVEXES 350-400 0,80
gUTTOPIoU 3 6pogol Kal Avw,
ouaTnua TTavTaxooev
eAeUBepO
MéTpIG Mepioxég 2 6pogol, auoTnua 300-350 0,70
KATOIKIOG Kal OUVEXEG 250-300 0,60
EUTTOpPIOU 3 6pogol, cuoTnua 200-250 0,50
Mepioxég TTavTaxotev
KATOIKIOG eAeUBepPO
Mepioxég 2 6pool, cuoTNUa
KATOIKIOG Kal TTavTaxoev
gUTTOpPIOU eAeUBepO
Apaid Meproxég 2 6pogol, ouoTua 100-150 0,35
KATOIKIOG TTavTaxobev eAeuBepo 50-100 0,30
MoAU Mikpoi oikiopoi | E€oxikd oTritia 20-50 0,20 (AyyAIkn Kkai
apaid <20 0.1 AUEpPIKGVIKN
. . BiBAioypagia
AKQTOIKNTEG TTEPIOYEC 0-0,15 pAioypagia)
Aplo;o;mo Y&peloelg — Aroxeteloelg — ApSeloEeLg 40
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ELOPOEC UMTOYELWV KoL OB pLwv

vdatwv (Fepuavia)

Méoocg

CUVTEAEGTNG 0,15 | 0,30 | 0,50 | 0,60 | 0,70 | 0,80 | 0,90 | 1,00
amoppong v/

Ewspoég 025|040 | 075 | 09 | 1,05 | 1,20 | 1,35 | 1,50
oc It/sec/ekr.

Y&peloelg — Amoxeteloelg — ApSeloeLg
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YrtoAoyiouoc tov aywyou 1 v

*  AvTiKoO16TOVTOG OAEC TIC TIUEC, EYOVLLE:

Mu-pEy - _ pwp-ﬂgy- ' pw.ﬂgy.q'@- .EA +( F =
R 24-3600 "
QU4 — 0,9 1,92-15-200It/ kexr./ nu.- 21052« 7. 121t /sec] £xr 55 556x7 =
e 24-3600sec/ nu.

Qp =Q™ 7 =195t /sec

@ P. LUEY .
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Y moA0y1o10S TOV TPOTEVOVTA AYwYov (1)

(TOV ECOTEPIKOD OIKTVOV OTOYETEVONS — 01K. B)

Znueio eAéyxou Ppeartio 2
KAlon muBpuéva aywyou S = (80-75)/250 = 20%eo

Enitpenopevocg Babuog mAnpwong 60%
- y/D=0,6 > Q/Q,=0,66 > Q,=195/0,66 = 295 It/sec

 D=412mm > EkAfyw Statoun @45 cm amo OonALOUEVO
OKUPOOEUQL.

* Néea napoyxn mAnpwong Q, = 374 It/sec, V, = 2,35 m/sec 2 Q/Q, =
195/374=0,52 > y/D=0,52<0,60 (0.K.) & V/V,~ 1,02

* EAeyyoqV,, =1,02%2,35=2,4m/sec<V, .= 3,5m/sec
* 'EAeyxog V., =0,65*2,35=1,53 m/sec >V, .. =0,3 m/sec
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Y moA0y1o10S TOV TPOTEVOVTA AYwYov (1)

(TOV ECOTEPIKOD OIKTVOV OTOYETEVONS — 01K. B)

Inueto eAeyxov Dpeatio 3 (Dpeatio cupuBoAnc ne aywyo 1.1)
KAlon muBpuéva aywyou S = (75-47)/4100 = 6,8 %o

Enitpenopevocg Babuog mAnpwong 60%

* y/D=0,6 2 Q/Q,= 0,66 2 Q,=195/0,66 =295 It/sec
* D=504mm > EkAfyw Statopun @55 cm amo OonALOUEVO
OKUPOOEUQL.

* Néea napoyxn mAnpwong Q, = 373 lt/sec, V,= 1,57 m/sec 2 Q/Q, =
195/373=0,52 > y/D=0,52<0,60 (0.K.) & V/V,~ 1,02

* EAeyyoqV,,=1,02%1,57=1,6 m/sec<V = 3,5 m/sec

HEY.ETU

* 'EAeyxogV, =0,65*1,57=1,02 m/sec >V, .. =0,3 m/sec
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Y0A0Y10U0C TOV TPOTEVOVTA AYwY0D (1)

(oixroxa Avparta okicuwv B ko C)

Inuelo eAéyyxouv Opeatio 4

e KAlon muBuéva aywyou S = (47-39)/2500 = 3,2 %o

*  Mapoxn Avpdrwv Q,,, , =Qp+Qc =195+180 = 375 It/sec
* Erutpenopevoc Babuoc mAnpwong 70% yia D>60cm

- y/D=0,7> Q/Q,~0,81 2> Q,=375/0,81 =462 It/sec
 D=687mm 2> H diatoun @70 cm emopkel

* Néa napoyn nAnpwong Q, = 487 It/sec, V,= 1,26 m/sec =2 Q/Q, =
375/487 =0,77 < y/D=0,67 < 0,70 (O.K.) & V/V,= 1,1

* EAeyxoqV,,=1,1*1,26 = 1,39 m/sec< V = 3,5 m/sec

HEY.ET

* 'EAeyxog V,, = 0,65*1,26 = 0,82 m/sec > V,, .. = 0,3 m/sec
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Opi1lovTioypa@ia
TWV ayWYyWwV HETAPOPAG

(TrapAAAnAa 0TI 000UG)

C-EEA: Aywyoég 1.1 . | / w’ ch =180 Itksec
®p. 6,7,3 |
®65, ®50/D65 (oup.)
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YmoAoyiouoc tov mpwreiovra aywyov (1)

* 1o Pppeatio 4 cUPPBAAEL KAL O AYWYOG TWV omoB)\ntwv tng
Biopnyxawviog J |

* Aebopeva Aoknong yla tn Bropnyavia |
— Neukavtrpto rtapaywync 25 t/nu. Ziywy

— OLwpec epyaaoiac eivat 14: ano tnc 6n¢ npwivng u':éjz(pt ™Nn¢ ZOIfq
Bpadivnc (6:00-20:00)

— [MpoBAertetal n kataokeun deéauevnc eélocwaonc tnc mapoxnc Twv
Blounyavikwyv aroBANTwv twv SLOYETEVUOUEVWY OTOV KEVTPLKO
aywyo.

* HdlaxotaotoAoynon tou teEAeUTaiov TUNUXTOC TOU
KeVTpLKoU aywyou 1 (pp.4-5) Sa yivel ue tnv mpoolnkn
Kol Twv Blounyavikwyv arroBAntwv tou Asukavtnpliov.
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Y moA0y1o10S TOV TPOTEVOVTA AYwYov (1)

(owkroxa Jvuara A, B, C ka1 frounyovike anofinta J)

Inuelo eAgyyouv Opeartio 5

*  Blounyavika anopfAnta Asukavtnpiov: Biopnyoviec S€ppatoc Ko
VOACUATWY =2 KOTAVAAWON VEPOU ava Lovada EUTTOPEVUATOC
50-100 m3/ tn spnopevpATOC

* YmoBETOUUE OTL N IPAYHATLKA TTapaywyr amoBAnNTwy tou
Agukoavtnptov Ba sivat 75 m3/tn spnopevpatoc (LEon TUN)

* Huepnowa mapoxn amoBAntwy (mapaywyn dedopévn 25 tn/nu)

Qgopny, = 75 M3/tn *25tn/nu = 1875 m3/nu.

* [lpoBAcmetal va kataokevootel de€apevn eélowong mapoxne. Q¢

€K ToUTOU N wpLaia tapoxn Blopnxovikwy amofAntwyv Ba siva:

merer. —1875/24="7813m> / hr = 21,71t/ sec

WP.UED .

*  Zuvohwn rapoxn Avpdtwv Q ), s = Q)+ O + Qg . =
374,14 + 259,07 + 21,7 = 654,9 It/sec
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YmoAloyiou0S T00 TPOTEVOVTA AYwYov (1)

(oixraxa Jvuata A, B, C kou frounyovixae arxofiinta J)

* To £€dadoc Katd UNKOC Tou aywyou givat optlovtio. O aywyoc Ba

ToToBeTNOEL PE TNV EAGYLOTN ETUTPEMOMEVN KALON
- Q/Q,=0,10 > V/V,=0,65 2> V,=0,3/0,65 = 0,46 m/sec

* Emupenopevn peyotn mAnpwon 70%

+ y/D=0,7>Q/Q,=0,81 > Q, = 654,9/0,81 = 813,54 It/sec

* F,=813,54/(0,46*1000)=1,7686 m? =nD?/4 > D=1,5m

* EkAgyw Statopn @150 cm amo omA. ckupOdeua.

* ywV,=0,46 m/sec 2> Q, =833 It/sec, - Q/Q,=654,9/833 =
0,786 = y/D =0,689 <0,7 (0.K.) & V/V,=1,07

* V,,=107%0,47=0,50 m/sec <V = 3,5 m/sec

LEY.ETU
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ZXNUATIKN) UNKOTOUN TOU aywyou
HeTaél Twv ppeatiwv 9, 4 kat 5

Kvuhiwr Siarour
g 150

25¢.1
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ZUYKEVTPWTLKA OTOLXELOL

’ ’
1 0 80
2 250 250 75 20 45 0,403 0,195 0,48
3 4100 4350 47 6,8 50 0,312 0,195 0,58
4 2500 6850 39 3,2 70 0,524 0,375 0,62

5 650 7500 39 0,14 150 0,836 0,654 0,67
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Mnkotopun €6adouc Kol KEVTPLKOU aywyoU QITOXETEVONG

90

80 -
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60 Y opetpo
——BaBo¢ ekokadng
50
40 \-E.
»3 36,209
30 [ [ [ [ [ [ [ 1
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BaOn ekokadng KEVIPLKOU aywyoU QIMOXETEVUGCNC
ywa dtatopy @150 oto tppa 4-5

0,45 1,65 78,35
2 250 250 75 0,02 0,02 0,45 1,65 1,7 73,35 73,3
3 4100 4350 47 0,006829 0,006829 0,5 1,7 1,9 45,3 45,1
4 2500 6850 39 10,0032 0,0032 0,7 1,9 2,7 37,1 36,3
5 650 7500 39 0 0,00014 1,5 2,791 36,209
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b\ APIZTOTEAEIO
'sr) [TANEMIXTHMIO
OEXLAAONIKHY

JuunAnpwuatikoi urtoAoytouoi

EVOAAAOKTIKEC AUGELC KALOEWV

Yépeloelg — Anoxeteloelg — ApSevoelg
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EvaAlakTtikec AVoelc KAloswv (1/4)

e Mapokatw OlLEpeLVATAL N TIEPLITTWON VAL
auénBel N KALoN TOU TUAUATOC TOU olywyou
avapeoa ota ppeatia 4-5 ( )
TIPOKELUEVOU va BeAtiwBouv oL cuvBnKeg ponc
KOlL TUTOXpOova va eAATTwOEL n dltatoun Tou

( ).
* Mo ®150cm > Q,=836 It/sec & V,=0,47m/sec
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EvaAlakTikeC AVoeLc KAloswv (2/4)

* Hdwadopa BabBouc mubueva divetol amo tn
oxeon: t,—t, =(Jy,—Jy)L+(D—-d)

* Orou

EvoAAG Rﬁ%é‘("h@ﬁ%’t& RAiGEWe(1/..)

— t, = T0 BaBog ekokadng yLa TNV vea SLAPETPO
(LkpOTEPN).

— Jp, J4 = OLKALOELG TOU aywyOoU yLaL TLG AVTLOTOLXEG
SlapETPOUC.

— L = To pAKoc Tou aywyou.

— D, d = ot dtapetpot (maAld Kot vea).
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EvaAlakTikec AVoelc KAloswv (3/4)

9
* Awadopa BaBouc nuBpueva oto Op.5:
t:, — 4 =(0,00014-0,00030)65000+150—-130=19,6cm

* Awadopa BaBouc nuBueva oto Op.5:
t, —t., =(0,00014—-0,00046)65000+150—-120=9,2cm

* Awadopa Baboug muBueva oto Op.5:
s~ =(0,00014-0,00112)65000+150-100=-13,7cm
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EvaAAaktikég AVoeLg kKAioswv (4/4)

* Aladopa BaBouc nuBueva oto Pp.5:
t,., —t,, = (0,00014—0,002)65000+150—90 = —60,9cm

e A0 TIC mapartavw SOKLUEC elval TtpodaVEC OTL N HElwON
NG SLatopng dev mpokaAel ovolaoTiki avénon tou
BaBouc tnc avwtatng otabunc otov BAaAapo
avappoPnonc Tou aVTALOOTACIOU. ZUVETIWCE EKAEYETALL
SLOTL EAATTWVEL TLC SATIAVEC KATAOKEUNC.
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0,00014
0,00030
0,00046
0,00112
0,00200

MpocEyyion KaAAUTEPNC
Sdtatopunc/kAionc aywyou (4-5)

0,836
0,836
0,836
0,836
0,836

0,47
0,47
0,47
0,47
0,47

VRS ( 9)2’331,2
n, \ 4

1,3
1,2
1,0
0,9

D= (45/3 .nO .QO
7[’81/2

j3/8

Y8peloeLg — AnoxeteUoeLg — ApSel
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BaOn ekokapnc KEVIPLKOU aywyouU QITOXETEUGCNC
yla StapopeTIKEC SLATOUEC oTO TUNMA 4-5

78,35 78,35 78,35 78,35 78,35

250 75 73,35 73,35 73,35 73,35 73,35

250 75 73,3 73,3 73,3 73,3 73,3
4350 47 45,3 45,3 45,3 45,3 45,3
4350 47 45,1 45,1 45,1 45,1 45,1
6850 39 37,1 37,1 37,1 37,1 37,1
6850 39 36,3 36,3 36,3 36,3 36,3
7500 39 36,209 36,305 36,301 36,072 35,6

<6,5m

€K0'
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Juurepaoua

e AMO TIC mopamavw SOKLUEC ival TpodaAVEC OTL N
Lelwon TnNG SLaTtounG, KE TauToXpovn avénon tng
kKAlong, dev mpokaAet avénon tou Babouc
ekokadpncC.

e Juvenwc ekAgyetal n Statoun @100 cm w¢
BEATLOTN, SLOTL EAATTWVEL TLC OATTAVEC
KOTOLOKEUNC.
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OpilovTioypa@ia ," /
TWV aQYWYWV HETOPOPAC ;

(TrapAAAnAa 0TI 000UG)

C-EEA: Aywyoc 1.1
®p. 6,7,3
®60, P45/P60 (oup.)

i

KA. 1 :50.000
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2npueiwpa Xpnonc Epywv Tpitwv

To Epyo auTO KAVEL XPr1on TwV aKOAoUBwV Epywv:

Xatlnayyedou H. 2002, YopauAika Epya. Artoxetevoeig, AllO.

Toakipncg I. 2010, YépauvAika Epya. Zxebitaouocg kat Ataxeipton. Touoc I:
Aotika YopauAika Epya, EkS. SuuueTpia.
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2nueiwpa Avadopag

Copyright AplototéAetlo MNavemnotipo Oecoalovikng, Zadelpakou Avilyovn.
«Yopevoelg — AmtoxeteVoelLC - ApbeVoelg. Atoxetevoelg. AXKHZH 3.
2XEOLOLOMOC KOl UTTOAOYLOLLOC £PYWV ATIOXETEVONC CUVOECHUOU OLKLOUWV».
‘Exbdoon: 1.0. @scoalovikn 2014. AtaBeoipo ano tn diktuakn dtevBuvon:
http://eclass.auth.gr/courses/OCRS465/
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Znpeiwpa Adetodotnonc

To mapoOv UALKO SlatiBetal pe Toug 0pouc tne adelac xpnong Creative
Commons Avadopa - Mapopota Atavoun [1] R petayeveotepn, AleBvng
‘Ekdoon. E¢apouvtal Ta autoteAn £pya Tpitwyv T.X. pwtoypadiec,
Slaypappata K.A.T., T OTtola EUTIEPLEXOVTAL OE ALUTO KaL T OToL
avadEpovtal pall LE TOUC OPOUC XProNG TOUC 0To «2npeilwpa Xpnonc Epywv

Tpltwv».
[©Nolel

O dkalouyoc umopet va mapexeL otov adelodoyo Eexwplotn adela va

XPNOLUOTIOLEL TO EPYO YLOL EUTTOPLKN XpNon, Ebocov auTto Tou {NTnOEL.

[1] http://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/
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http://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/
http://creativecommons.org/licenses/by/4.0/

APILTOTEAEIO

72N ANOIKTA |
W52/%) MANETIZTHMIO AKAAHMATKA ey
A OEITAAONKKHE MAGHMATA

TENOG EVOTNTOC

Eneepyaoia: <Mavupidou 2opilo>
Oeocoalovikn, <Eapwo E¢aunvo 2014-2015>

EMIXEIPHYXIAKO MPOTPA
EKMMAIAEYZH KAI AIA BIOY MAGHZH i-/ EZI-IA
npﬁnpu 0 T avé

@O0

" i= T
YNOYPTEIO nAlAHAz KAI BPHZKEYMATQN :

pwnKKovwvu( apeio

Me tn ouyxpnpatrodotnon tng EAAGSag kat tng Evpwmnaikii¢ Evwong
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AlratApnoN ZNUELWUATWYV

Ornoladnmnote avamapoywyn N dSlaokeun Tou UALKOU Ba TtpeTmel
va cupmnepLhapBavet:

" TO Znueiwpa Avagdopag

" 10 2nuelwpa Adelodotnong

" tn 6NAwon AlatApnong ZNUELWUATWY

" 10 2nueilwpa Xpriong Epywv Tpitwv (epooov umtapyel)

nall pe Toug cuvodEVOUEVOUC UTIEPOUVOECHOUC.
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